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Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τίμησε και φέτος η Κύπρος την 
επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821. Το πρωί της διπλής εορτής για 
τον Ελληνισμό τελέστηλε Δοξολογία χοροστατούντος του 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου στον Ιερό Ναό Παναγία 
Φανερωμένης στη Λευκωσία. 
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Τον Πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο Πρύτανης του Εθνικού Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, Γεράσιμος Σιάσος. Μετά το πέρας της δοξολογίας έγινε 
ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.
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Οι εκδηλώσεις για την εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821 κορυφώθηκαν με 
την καθιερωμένη μαθητική παρέλαση, η οποία πραγματοποιήθηκε επί της 
λεωφόρου Λόρδου Βύρωνος στη Λευκωσία.

Τον χαιρετισμό της παρέλασης, μπροστά από το οίκημα της ελληνικής Πρεσβείας, 
δέχθηκε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, συνοδευόμενος από 
την Πρώτη Κυρία, Φιλίππα Καρσερά-Χριστοδουλίδη. Παρόντες ήταν και ο 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, η Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων, 
Αννίτα Δημητρίου, ο Πρέσβης της Ελλάδος στην Κύπρο, Ιωάννης Παπαμελετίου, 
Υπουργοί, αρχηγοί ή εκπρόσωποι κομμάτων και άλλοι αξιωματούχοι.



Στην παρέλαση συμμετείχαν ο Σύνδεσμος Αιχμαλώτων Πολέμου 1974, μαθητές και 
μαθήτριες των δημόσιων και ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων της Λευκωσίας, 
σπουδαστές και σπουδάστριες των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων, το σώμα προσκόπων, 
σωματεία και άλλες οργανώσεις. Μπροστά από την εξέδρα των επισήμων 
παρέλασαν επίσης, μαθητές και μαθήτριες που έφεραν σε πινακίδες τα 
ονόματα των κατεχόμενων σχολείων της Κύπρου. Κατά τη διάρκεια της 
παρέλασης παιάνιζαν η Φιλαρμονική Ορχήστρα της Αστυνομίας και η Στρατιωτική 
Μουσική της Εθνικής Φρουράς (ΣΜΕΦ).



Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ευχήθηκε χρόνια πολλά στους απανταχού Ελληνες», 
τονίζοντας ότι «πέρα από την εξαιρετική παρέλαση που είδαμε, τις εκδηλώσεις 
που θα διοργανωθούν για αυτή την πολύ σημαντική μέρα και για τον ελληνισμό 
αλλά και παγκοσμίως», έχει «σαφώς μεγαλύτερη σημασία να αντιληφθούμε το 
πραγματικό νόημα της ελληνικής επανάστασης του 1821».

Και το μήνυμα είναι πολύ απλό, είπε, «όταν ξεκινούσε αυτή η μεγάλη προσπάθεια, 
πολύ λίγοι ήταν αυτοί που πίστευαν ότι θα οδηγήσει σε ένα θετικό αποτέλεσμα, 
στην ίδρυση του ελληνικού κράτους» για να προσθέσει ότι από αυτό παίρνουμε και 
εμείς τη δύναμή μας να συνεχίσουμε την προσπάθειά μας, πέρα του μισού αιώνα 
μετά «για να πράξουμε ό,τι είναι δυνατό για να απελευθερώσουμε και να 
επανενώσουμε την πατρίδα μας».



Ρίγη συγκίνησης στη Λεμεσό
Στη Λεμεσό η επέτειος της 25ης Μαρτίου,τιμήθηκε με αποκορύφωμα την 
καθιερωμένη παρέλαση επί της λεωφόρου Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ. Η 
πανηγυρική δοξολογία τελέστηκε στις 10:00, στον Ιερό Ναό Αγίας Νάπας, 
χοροστατούντος του Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανασίου, ενώ ακολούθησε πομπή 
προς την πλατεία Γρηγόρη Αυξεντίου και κατάθεση στεφάνων.

Οι εορτασμοί κορυφώθηκαν το μεσημέρι με την καθιερωμένη παρέλαση επί της 
λεωφόρου Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’, το χαιρετισμό της οποίας δέχθηκε εκ 
μέρους της Κυβέρνησης, η Υφυπουργός Κοινωνικής Πρόνοιας, Μαριλένα Ευαγγέλου.

Ρίγη συγκίνησης, σκόρπισε άλλη μια φορά η εμβληματική μορφή, η Χαρίτα 
Μάντολες, σύμβολο των αγνοουμένων. Παρέλασε με το Σωματείο «Αδούλωτη 
Κερύνεια», κρατώντας σφικτά στην αγκαλιά της την εικόνα της Παναγίας.
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